

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési Ár:

Helyben félévre 3 K, negyedévre 2 K - 4
Vidéken félévre 4 K, negyedévre 3 K 50 L

Feladv. szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 2. szám, 1-es emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok kiverése a Kárpátokban.

Harcaink az oroszokkal.

Budapest, dec. 20.

A főhadiszállásról jelentik: Kárpátokban tegnap a Latorca vidékén ellenséges előcsapatokat visszavetettünk. — Lupkowi szorosától északkeletre nagyobb harcok fejlődnek. Krosno és Zakliczyn közti arcvonalból indított támadásunk mindenütt tért nyert. Biala völgyben csapataink Tuchowig nyomultak előre. Dunajecz alsó folyása mentén harcok tovább tartanak. Oroszok ilyenformán Galiciában újból nagyobb haderőkkel fejtenek ki ellentállást. Déllengyelországban elértük a Nidat. Höfer, vezérőrnagy.

Az oroszok kiverése.

Budapest, dec. 20.

A Magyarország tudósítója jelenti: Az országba betört orosz sereg Csonotos, Fenyvesvölgy, Hajasad környékén helyezkedett el. Erős ütközetben az egyik oszlopukat már megvertük s Hajasad, Ligetes újra birtokunkba jutottak. Az alsóvereckei főszolgabíró elfoglalta hivatalát.

Przemysl fölmentése küszöbön.

Budapest, dec. 20.

A Magyarország írja: Przemysl védőseregével napiparancsban közölték lengyelországi győzelmeiket. Przemysl fölmentése rövidesen megtörténik.

Uj offenzíva Szerbia ellen.

Budapest, dec. 20.

A Nap írja: Az Útró és a Dnevnik jelentik, hogy Szerbia ellen új offenzíva készül.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Berlin, dec. 20.

Nyugaton az ellenség Nieuportnál és Bigschosténél eredménytelen támadásait tegnap beszüntette. Labassée környékén a franciák és angolok támadásait az ellenségnek nagy veszteségeket okozva visszavertük. Kétszáz szines embert és angolt foglyul ejtettünk. Kerekszámban 600 angol halott fekszik arcvonalaink előtt. Notre dame de Lorette-nál, Bethanetól délkeletre egy 600 méter hosszú német lővészárkot az ellenség elfoglalt. A

mi veszteségeink csekélyek. Az Argonnekban némi előhaladást tettünk és három géppuskát zsákmányoltunk. A keleti és nyugat-porosországi határról nincs semmi ujság. Lengyelországban az orosz hadseregek kísérletet tettek arra, hogy a Rafka és a Nida mentén ujjonnan előkészített hadállásban tartsák magukat. — Mindenütt támadják őket. (Közli a miniszterelnökség sajtóoszt.)

A trónörökös Bukovinában.

Budapest, dec. 20.

A Magyar Hírlap jelenti: Trónörökösünk három napig Bukovinában tartózkodott, ahol a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta. Dornawatrán fáklyás menetel ünnepelték.

Szuez kétségbeesett védelme.

Budapest, dec. 20.

A Frankfurter Zeitung jelenti, hogy a Szuez csatornát az angolok kétségbeesetten védik. Portugál hadosztályt várnak segí-segül.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek:

Iványi Annuska 300 darab cigaretta. Brück Gyuláné 4 ing, 1 nadrág, 1 pár harisnya. Demjén Annuska 2 kor. Kozma Elekné 8 pár harisnya, 1 trikó-ing, 1 lábszárvédő, prémek. Kertész Lászlóné 2 tál pearsenye, 2 üveg bor. Marhardt Károlyné 4 zsák krumpli, 1 kosár bírsalma. Bechert Manoné 1 kenyér. Gere Mihályné 20 liter bor, 100 darab cigaretta. Neumann Lajosné 6 kor. Dávid Jakabné 200 cigaretta, 5 pár érnelegítő. Martinek Ferencné 20 kor. Racz Sándorné 3 kor.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és további adományokat kér sürgősen Somossy László, a Vöröskereszt egyesület titkár-pénztárnoka.

A betegnyugvó állomáson fekvő katonák részére újabban adakoztak: özv. Láposy Ferencné gyújtása útján, házilag készült 100 darab ing és 50 darab alsónadrág költségeire adakoztak: Özv. Sesztina Lajosné 20 kor. Sesztina Jenőné 20 kor. Vaskereskedő ifjak asztaltársasága 50 kor. Csanak János gyújtása 75 kor. Hozella Elekné, Budapest, 100 kor. Weszprémy Zoltán 10 kor. Weszprémy Andor 10 kor. Özv. Bernath Kálmánné 10 kor. Özv. Láposy Ferencné 20 kor. Bernath Annko 2 kor. Golyán Pal 8 kor. Összesen 325 kor. Török Juliska pedig munkájával járult hozzá a feherneműek elkészítéséhez.

A Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank tisztviselői körének koszoru-megváltása fejében 50 korona, a mélt. Fabiny Gyula igazgatósági tag

Budapestben történt temetése alkalmából. Csanak Jenő által adományozott 50 darab nyul eladási árából befolyt: 117 korona 88 fillér. Kelemen Ervinke, Lugos, 20 kor.

A földesi ref lelképásztori hivatal: 6 zsák burgonyát 306 kiló súlyban, 2 zsák babot, 1 láda tojást, bort, befőttet, tésztát. 1 doboz tépést, 9 hósapkát, 4 érnelegítőt, füstölt kolbászt és szalonát küldött.

Fenti szíves adományokat megköszönve, — ajánljuk betegeinket további szíves pártfogásukba. Adományokat kérünk Csanak József üzletébe küldeni.

A hideg idő beálltával katonáinknak nagy szükségük van meleg alsó ruhákra. Kérjük városunk nemes szívű közönségét, hogy ing-, alsónadrág és kapca, szóval meleg alsóruha adományait a hadsegélyző hivatalba beküldeni szíveskedjenek.

Szegény gyermekek felruházása.

A róm. kath. Otthonban.

Lélekelmélő, szép ünnepély folyt le tegnap a róm. kath. Otthon Batthyány-utcai helyiségében, ahol az ott székelő „Szeretet” asztaltársaság összegyűlt jótékony adományaiból tizenhét, szegény, gyámolításra érdemes gyermeknek szereztek boldog karácsonyi ünnepet, meleg ruhával, cipővel stb. látván el őket.

Ugyancsak volt karácsonyfa és a különböző ajándékokon a szegények osztozkodtak. Az ünnep fényét emelte Groh Ferenc prépost-plébános megjelenése, akinek délután 6-tól vacsora utánig mindenkihez volt egy-egy kedves szava.

A Szeretet asztaltársaság mindössze 8 hónapja alakult meg. Diszgyűlését megelőzőleg a Svetits kápolnában ünnepies mise volt; d. u. 6 órakor kezdődött a diszkozgyűlés. A társaság agilis elnöke: Molnár Gyula, nyugalmazott vasuti hivatalnok üdvözölte a diszelnököt: Groh Ferenc prépost-plébánost, aki az ünnepi gyűlés vezetését volt szíves elvállalni.

Diszes, szép közönség vett részt a felruházó-ünnepen, ahol 17 gyerek, jobbara jobb sorsra érdemes iparos növendékek kaptak ruhát.

A boldog gyerek-sereg nevében Farkas Ggyula mondott szép beszédet:

Mélyen tisztelt vendégek!

Kegyes pártfogóink!

Nekem jutott a szerencsés feladat, — hogy társaim nevében is megköszönjem az önök jóságát, melynél fogva bennünket felruházni kegyeskedtek. Mindenkinek jól esik az, ha tapasztalja, hogy mások szeretettel gondolnak reá és vigasztalni igyekeznek őt, de önök sokkal többet tettek velünk. Mi, akik szegények és részben árvák is vagyunk, nem részesülhetünk abban az örömben, miben sokan részesülnek, kik szüleik a karácsonyi szent estén maguk köré gyűjtenek és tehetségük szerint ajándékokat adnak nekik. De az önök szeretete

nekünk is meghozta ezt az örömet; az édes apa, az édes anya szerepére vállalkoztak, ide hívtak magukhoz, hogy bennünket felruházzanak s ez által felelősséget vehünk azt az elhagyatottságot, melyben nekünk részünk van. Én érzem azt, hogy mi ilyen nagy szeretetre, ilyen nagy kitüntetésre nem vagyunk érdemesek, de a jövőben akarjuk megmutatni azt, hogy az onok szeretete és jócselekedete nem vezet kárba, mi istenfélő, becsületes iparosok akarunk lenni s mint ilyenek, akarjuk szolgálni egyházunkat és hazánkat és ebben a jó szándékunkban az onok jó példája fog bennünket vezérelni mindig. És most, midőn társaim nevében is hálás köszönetemet fejezem ki az ajándékért, melyet az onok jósága nyújtott nekünk, kérem a jó Istent, tartsa meg önöket sokáig ez életben, hogy láthassák a mi ígéretünk valóra váltását. És még máskor is sokaknak a lelkében előidézzék azt az örömet és boldogságot, amelyet most a mi szívünket-lelkünket tölti el.

Este vacsora volt, amelyen az asztalfőn Groh Ferenc plébános ült; mellette ott voltak Mellau Márton, Molnár Kálmán róm. kath. lelkészek, Czippott György táblabíró, Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök, dr. Gévay Béla, az asztaltársaság díszelnöke.

Az első tószót dr. Gévay Béla mondta Groh prépost-plébánosra; Groh Ferenc prépost Molnár Gyula ügyvezető elnököt és dr. Gévay Béla díszelnököt éltette, Thalvizer Gyula Dávidházy Kálmánt és Czippott Györgyöt és Mellau Márton tisztelendőit éltette; Czippott György a fiatal iparos nemzedéket.

Megjegyzendő, hogy Mellau Márton tisztelendő is kapott az asztaltársaságtól ajándékot, még pedig egy nagyon szép „Jó pásztor” szobrot, jelképezésül, hogy az asztaltársaságnak ő a jó pásztorja.

Az 50 tagu vacsorázó társaság éjfélig a legjobb hangulatban maradt együtt.

Városi közgyűlés.

December 22-én.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága december hó 22-én, kedden délután 3 órakor, a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart.

Tárgyak:

1. Polgármesteri jelentés november hónapról.
2. Jelentés a közgyűlés által a városi tanácsnak adott megbízások miben állásáról.
3. Honvédelmi miniszteri leirat a hadi szolgáltatásokról szóló törvény alapján működő bizottság megalakítása iránt
4. A közigazgatási bizottságból kilépő tagok helyének választás útján betöltése.
5. Az igazoló választmány megalakítása.
6. Az állandó bíráló választmány megalakítása.
7. Tanácsai előterjesztés a 9 és fél millió koronás függő-kölcsön elszámolása ügyében.
8. Ugyanaz a 4 millió koronás függő-kölcsön utolsó részletének felhasználása tárgyában.
9. Ugyanaz a város házipénztára és az általa kezelt alapok és alapítványok felesleg-pénzeinek és a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett el nem helyezhető pénzeinek az 1915. évre a helybeli pénzintézeteknél elhelyezése tárgyában.
10. Ugyanaz a 7 éven felüli elhagyott gyermekek segély-alapja javára kérendő államszegély ügyében.
11. Mandel Lipót és Kellner Menyhértné kérvénye a Piac-utca 26—28. sz. városi bérházban levő üzlethelyiség bérletének átruházása és bérle engedés tárgyában.
12. Debreceni Első Takarékpénztár bejelentése Csanak Jenő haszonbérhátráléka ügyében.
13. Nyugdíjazási ügyek.

Romantikus menekülés a fogságból.

Egy német katonatiszt, aki francia fogságba esett s onnan szerencsésen megszökött, meneküléséről a következőket mondotta el:

A helyzet olyan súlyos volt, amilyen csak lehetett, de azért mégis folyton a szökésre gondoltam. Egy parasztházban jelöltek ki a számomra szobát, amelynek ablaka az utcára nézett. Így rögtön tájékozódtam s amikor a lépcsőn fölmentem, pontosan megnéztem, hogy merre visznek. Különbösen a szobám ablakából láttam a hold fényében fehéren csillogó utat is. Alul, a szemközti háznál ör állott és ablakomra figyelt. Egy másik ör zárt ajtó előtt járt föl és alá. A fal mellett hivatásosan állott az ágy — már hetek óta nem volt részem ebben a látványban — de nyugodalmat még sem találtam.

Az órák multak. A földszinten, úgy látszik, francia tisztek lakhattak, hallani véltem rövid parancs-szavaikat és az ajtókat becsapódását. Végre csönd lett. Az utcáról az őrszem eltűnt. A tulsó oldalon álló ört, úgy látszik, nem érdekelték sőt ablakaim. Felöltözve az ágyra vetetem magamat és aludtam... legalább is azt a látszatot keltem az ör előtt, aki a szobám ajtaját fölnyitva, mint egy élő lándzsa, állt a küszöbön. Erősen lehunytt szememem át is éreztem a világosság rem-ém még sugarait. Mélyen és egyenesen lélegzettem... percek multak... A zár fordult. Az ör lépéseit nem hallottam. Teltek az órák... meg se moccantam. Ekkor távoli kocsizaj hallik... mindig közelebbről... a ház előtt áll meg. Minden elővigyázatrol megfeledeztem és felugrottam.

Egy auto... francia auto volt. Csendesen fölnyitva ablakomat, kitekintek. Az utasnak már a házban kell lenni: értem most már a tuloldali őrszemet is. Az autót várták. Nem mozdultam meg. Dobogó szívvel az ablakra hajoltam és vártam. Lenn minden csöndes volt. Sajátságos. Alusznak? Határoztam. Jobb a halál, mint a fogság. Mi történik, ha észrevesznek... egy golyó és mindennek vége.

Gyorsan kötelet csavartam az ágyhuzatból és az ablakra erősítettem. Egy szempillantás, lebecsákoztam és már is az autóban ültem. Előre, a legnagyobb gyorsasággal. Csak előre, egyenesen, a honnan jöttünk. A hold világított. Bal oldalról franciák jöttek, elrobogok mellettük. Lövések dördülnek el mögöttem... tovább robogok. Jobbom lehanyatlott. Itt, úgy látszik, valami nincs rendben, tehát a bal kezemmel kormányzok: csak előre.

Már ötven kilométernyire voltam, a mikor új előőrsök ugrottak elő ismét... Ulánusok. Tíz perc alatt csapatomhoz értem. Három ujjamba került, de szabad voltam.



Hétfőn december hó 21-én, 22-én

Kedden

A FEKETE SORS.

Társadalmi dráma 4 felv. Főszereplő: Moissi.

A RÖVIDLÁTÓ TANÁR.

Bohózat 1 felvonásban.

TEDDI DOLGOZNI AKAR.

Vígjáték 1 felvonásban.

AFRIKAI KÉPEK.

Ismeretterjesztő felvétel.

Előadások este 5 órától, folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárák.

Színház.

A hét műsora.

Hétfőn: Szünet.

Kedden: Varázskeringő, op. 3 felv.

Szerdán: Gyurkovits leányok, vigj. 4 felv.

Csütörtökön: Cinkotai nagy itce. (Gyermek előadás.)

A Varázskeringő kedden este. Kedden este Strauss Gyönyörű operettjét: a Varázskeringőt eleveníti fel a szintársulat. Ez volt az a darab, amely a premierje idején kilencszer ment egymásután s a budapesti Király-színházban több száz előadást ért meg. A nagyszerű operette elsőrangú szereposztásban kerül színre. Nikit Darigó, a hercegnőt Teleky Ilona, Francit Szentgyörgyi Mártha játsszák. A keddi estére már ma, hétfőtől, válthatók a mérsékelt helyáru jegyek.

Gyermekelőadás. Csütörtökön délután gyermekelőadást tart a színház. — Színre kerül a Cinkotai nagy itce című mesejáték, amely pompásan fogja szórakoztatni a gyermekvilágot.

Az Apolló karácsonyi ajándékai. Kedves figyelemben részesíti az Apolló a közönséget a közelgő karácsony alkalmával. Hétfőtől kezdve ugyanis a megváltott jegyek számokat kapnak, sőt a 9 órai előadásokra váltott jegyhez két számot is ad az Apolló. Ezen számok között négy értékes karácsonyi ajándék-tárgy és pedig egy dupla fedelű női aranyóra, egy ezüst-cigarettatárca, egy szép nagy baba és egy hintaló kerül kiosztásra. Az Apolló ezen értékes ajándék-tárgyai az előadások alatt az Apolló előcsarnokában ki vannak állítva.

Mária Terézia szoknyája.

Történelmi relikvia jótékony célra.

Sok és különféle történelmi relikvia jutott már eddig is az Augustus-alap birtokába. Ezek legnagyobb részt a kastélyok, kuriák s udvarházak féltve őrzött és múkiniszámba menő régiségei közül kerültek elő, hogy ebben a mostani válságos időben ezek, az eddig megfizethetetlen történelmi ereklyék — pénzre váltsanak.

Igy került nemrég Budapestre az Augustus-alaphoz a csikországi, szentsimoni Endes-kuriából egy igen értékes történelmi relikvia: egy pazar himzésű, pompás takaró, amely Mária Terézia, a császárné szoknyájából készült, amit annak idején Endes Miklós uram, Erdélyország protonotáriusa kapott magától a császárnőtől.

A protonotáriusok tudvalevőleg a régi időkben az ország legjobb bírának előbb segédei, később ítélőtársai voltak és nem egyszer nagy szerephez jutottak az ítéleteket illető ügyekben. Bizonyára Endes Miklós uram is — aki 1740-től 1751-ig volt Erdélyországban ebben az egykor oly fontos állásban (tehát a szikulicidium előtt!) — valami ilyen ügyben járt Bécs városában, ahol aztán szolgálati elismerésül kapott két drága szoknyát a császárnőtől a felesége és leánya számára. „S a protonotárius boldog örömmel vitte haza a császárnő ajándék-szoknyáit, amiknek váltig csudájára jártak minden erdélyországiak sok évekig, míg nem a legszomorubb, az Urnak 1764. évbéli véres vízkésztyje után mintha megszűnt volna a császárnő ajándék-szoknyáinak vonzó varázsa....”

De azért az Endes-familia nagy becsben tartotta a páratlan ajándékot, amiből később két takarót készítetttek. És most, másfél száz esztendő múltán, a protonotárius dedunokája, az egész Csikban általánosan ismert, jótékony urinó: Endes Ida, a csiki, szentsimoni kuria jelenlegi tulajdonosa, az egyik takarót felajánlotta a segítés céljaira azzal, hogy bármiképp értékesítsék. És azzal a kéréssel, hogy a befolyt összeg felét a hős csiki

honvédek segítésére fordítsák, akiknek ezredét az északi harctéren egyik tábornok elnevezte „gárdaezred”-nek.

Minden bizonnyal akad majd vevője a Mária Terézia egykori szoknyájának és új tulajdonosa a vételár felajánlásakor nem fog megfélemleni arról, hogy az Endes-család, amely másfélszáz évnél tovább őrizte a történelmi relikviát, most csak a csiki székely honvédek segítéséért vált meg tőle....

APOLLO

Ma, hétfőn

Délután 5 és 7 órák félhelyárak.
9 órák rendes helyárak.

A legszebb és legérdekesebb artista-dráma:

A Barnum cirkusz titka.

Artista dráma 5 felvonásban.

Kitűnő kísértő műsor.

Ujdonságok.

Házi ezredünk újabb sikere. A debreceni 39. gyalogezred egyik győzelmét a másik után aratja a Kárpátok közt. Legutóbb a koscóci diadalról hasábokat írtak a fővárosi lapok is. Az ezred azóta is újabb babérokat aratott és félelmes hírnévre tett szert az oroszok előtt is a debreceni regiment, mert ahol ők támadnak, ott meg nem állhat az orosz. A 39-esek nagy győzelméről számol be D. főhadnagy ismerőseinek. A győzelem nagyságát mutatja, hogy 17 ágyút zsákmányoltak, temérdek foglyot ejtettek és aránylag igen csekély áldozat mellett, míg az oroszok halottakban és sebesültekben is nagy veszteségeket szenvedtek. Házi ezredünk győnyörű sikerei bizonyára általános lelkesedést fognak kelteni Debrecenben.

Hordók — hatósági célokra. Amidőn értesitem a város lakosságát, hogy a hatósági üzlet céljaira 20—25 darab káposztás hordót szándékozunk vásárolni, főlkérem mindazokat, akiknek ezen célra megfelelő jó állapotban levő nagy káposztás hordójuk van, szíveskedjenek ezt f. hó 21-én és 22-én d. e. 8—1 óra közötti hivatalos órák alatt, Szent-Anna-utca 9. szá malatt, a rendőrkapitányság közigazgatási ügyosztályánál (I. em., 17. ajtó) bejelenteni. Rostás, rendőrfőkapitány.

Vöröskereszt ujságládája (Piac-utca 23. szám). A Vöröskereszt ujságládában e héten is igen sok lap gyűlt be sebesült katonáinknak a jószívű közönségtől. Nagyobb adományokat a következők voltak szívesek adományozni: Elekes Dezső ur 10 darab könyv. Mandel Jenőné urnó 30 napilap. Lécz János ur 80 darab képes ujság. Turi Sándor ur 3 darab Tolnai Lexikon. Eröss Lajosné urnó, naponta sok friss ujság. Vadász Miksa ur 20 darab képes folyóirat. Máj Andor ur, naponta friss ujságok. Bereznayné öngyűsége naponta friss ujságok és „Est”. — Vöröskereszt cigarettaládába begyűlt: készpénzben 4.01; 149 darab cigarettá; 12 darab szivar; 7 darab cigarettapapír és 2 darab zsebtűkor. Guttman Samu ur, Munkács. cigarettára 1 kor.; Rickl Piroksa urnó 100 darab cigarettá. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és újabb adományokat kér Sesztina Jenő, Piac 23.

Ló- és szekér-összeírás. A honvédelmi miniszter a rendkívüli helyzetre tekintettel a ló- és szekér-összeírást december 25-től 31-ig megtartani rendelte. Az összeírás karácsony napján veszi kezdetét és miután a szokottnál rövidebb idő áll rendelkezésre, a gazdák helyesen cselekszenek, ha az ünnepek alatt végzik el a bejelentést. Az összeíró küldöttség Szilágyi Bálint szállásbiztos vezetése alatt a tűzoltó-laktanyában működik.

Zárt palackok mennyiség-tartalmának megjelölése. A kerületi kereskedelmi és iparkamara közönségre teszi, hogy a kereskedelemügyi miniszter ur f. é. dec. 31-én lejárt azon átmeneti időt, mely alatt a palackokban tartalmazott szeszes ital-mennyiség megjelölése a megjelölésért felelős személy nevét és telephelyét feltüntető címkék mellett utólag alkalmazott külön címkék útján is történhetik, 1916. év január 1-ig rendeletileg meghosszabbította.

Szerelmi dráma a szállodában. A temesvári Metropol-szállodában tegnap éjjel egy fiatal pár bérelt szobát és amikor reggel a szolgál, utasítás szerint, fel akarta őket kelteni, az ajtót belülről zárva találta. Miután az ajtó hosszas dörömbölésre sem nyílt meg, feltörték azt és a leányt holtan, a férfit pedig eszméletlen állapotban találták. Kiderült, hogy a férfi Einweg Károly fényképező segéd, a fiatal leány neve pedig Szemak Mária és szublimálttal mérgezték meg magukat, közös határozattal, szerelmi bánatból. A leány meghalt, a férfi pedig élet-halál között lebeg.

Hősi halált halt debreceni csendőrfőhadnagy. A debreceni m. kir. VIII. számú csendőrkörület tisztikara fájdalomteljes szívvel tudatja, hogy szeretett bajtársa: Demény Dezső, m. kir. csendőrfőhadnagy ur, november hó 1-8-án, a krakói csatában — Zalesie melletti erdőben — hősi halált halt. Királya és hazájáért küzdött nemes lelke találjon örök nyugalmat, a harc mezején eltemetett teste pedig pihenjen békeségben a magyar vér áztatja földben. Hősünk emléke örökké élni fog.

Karácsonyi ajándékok legolcsóbban Hegedűs és Sándor könyv- és papírkereskedésben szerezhetők be: Piac-utca 34., főposta mellett.

Művészi kivitelű aquarelleket készít Kormann és Társa: Piac-utca 44.

A hadi-fogságban levők leveleit, pénzt, postaküldeményeit a következő címen kell feladni: „Gemeinsames Centralnachweise-Bureau Hilfs und Auskunftsstelle des Roten Kreuzes. Wien, I., Jasomirgottes-Strasse 6.

Kugler-cukorkák eredeti árakban és csomagolásban Hegedűs és Sándornál, Piac-utca 34. szám.

Maczkó bácsi képes könyvek, ifjúsági iratok és mindenféle karácsonyi ujdonságok legolcsóbb árakor Csáthy könyvkereskedésben kaphatók. Piac-utca 8.

„Helén” tábori doboz. Boroevics hadtestparancsnok az ujságok útján figyelmeztette a közönséget, hogy helyesen tenné, ha a katonáinknak oly elsőrendű szükségleti cikkeket is küldene, mint cserna, gombok, mosószalag, szappan, kefe, fésű, pipa, ceruza, tábori levelezőlap stb. Ilyen tartalmu 17 féle cikkből ügyesen összeállított dobozt hozott forgalomba a Stern kefégyár városi raktára. Minden doboz a Hadsegélyző Hivatal pecsétjével van ellátva és a bélyegjegy értéke hadsegélyző célokra lesz fordítva. Erre tekintettel Domahidy Elemérné Perényi Helén bárónő megengedte, hogy a doboz az ő nevééről legyen elnevezve.

Debrecen le legnagyobb mozijája. **URANIA** Egyhiz-tér. Telefon: 12-51. szám.

Hétfőn

Kedden

december hó 21-én, 22-én

SZENVEDŐ SZERELEM.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Niederlande. Panoráma-felvétel.

Erigitta gyógymódja. Bohózat.

A bohóc és a primadonna. Életkép.

Jim, a fűttművész. Kacagtató.

A lopott modellek. Humoros.

Előadások este 5 órától folytatólagos hemenettel.

Rendes helyárak.

Villamszerelői és elektrotechnikai pályára tanulók felvételtnek Földvári elektrotechnikai gyárában.

Ujságpapíros klló számra kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Karácsonyiák, diszek, imakönyvek, dobozos-levelepapírok nagy választékban kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Ennek a nyomára kell jönnöm. A kémet teteln kell érnem, hogy aztán annak a módja szerint bánhassak vele. Bizonyosan Robb megbizottja, ki azzal van megbizva, hogy a hamisított zálogleveleket visszalapja. De nem megy az oly könnyen, tevé hozzá diadalmas mosolylyal. Granby tul jár az eszeten s a látszólagos bizottság által nem enged magát a gondtalanság álmába ringatni. De már most hogy csipjem meg azt az embert? Sajátságos, hogy néhány nap óta oly mélyen alszom, holott azelőtt a legkisebb neszre is felébredtem... Hátha — szólt mutató ujját homlokára illesztve — hátha valami altató szert használ az az illető, hogy annál nyugodtabban kémkedhessék? Mind egy, akármit van a dolog, még ma bizonyosságot szerzek magamnak.

Aztán hecsengette szolgálját.

— Fragment, szólt Granby, mi történt árnyékkoddal?

— Biz én nem tudom, hová lett.

— Sehol se vetted észre a kastély környékén?

— Nincs az már itt, mert nyomát se láthatni.

— De bizony itt van, mert én meglettem a nyomát.

— Ne mondja... ugyan hol?

— A nadrágom-zsebében.

Fragment bámulva tekintett urára.

— A nadrág-zsebben? ismétlé. Hogy értsem azt?

— Azt majd mindjárt megmagyarázom. Előbb azonban felelj kérdésemre. Kezedben volt-e a nadrág, melyet tegnap este levetettem?

— Hozzá se nyultam, mert mára egy másikat készítettem ki.

— Igazat beszélsz?

Fragment megilletődve tekintett urára.

— Marquis ur, mondá, miért kételkedik szavaim igazságában?

— Nem kételkedem no; hanem, ha te nem nyultál hozzá, akkor hozzányult más valaki.

— Hogy-hogy?

— A kulcsokat, melyeket magamnál hordok, egyszerre vándorlási kedv szállotta meg.

— Ezt még kevésbé értem, mondá Fragment bámulva.

— Pedig a dolog igen egyszerű. Ugy találtam, hogy a kulcsok, melyek tegnap este még a balzsebben voltak, reggelig a jobb zsebbe kerültek át. Vajjon maguktól mentek oda?

Fragmentnek egyszerre kinyíltak a szeméi.

— Akkor hát kém járt itt, mondá.

— Én is azt tartom, de ki ezen kém?

— Ki lehetne más, mint az én árnyékom?

— Az nem lehet, a cselédek sorában kell a kémnek lennie.

— Miből gondolja azt a marquis ur?

— Abból, hogy az illető altató szereket használ. Az altató szert pedig csak a cselédek valamelyike csempészheti be az ételbe vagy italba.

— Az igaz. Hát aztán mit akar az a kém?

— Mit akar? Hát nem tudod elképzelni, hogy yazokat a kötvényeket akarja visszalopni?

— Az ördög vinné el azokat a kötelezővényeket, mormogá Fragment. — Jobb lett volna a pénzes zacskókat magunkkal hozni. Amerikába mehettünk volna mindjárt s még csak a kakas sem kukorikolt volna utánunk. Granby szigorú tekintetét vetett szolgáljára.

— Ha az én szolgálom akarsz lenni, — mondá rendreutasítólá, akkor ki kell vedkezned az ily aljas tolvajtermészetből. Most pedig halljad, amit mondok. Ha ki nem tudod, hogy a szolgálak között melyik a kém, akkor nyakadat szegem.

Fragment megszeppent.

— Amde, marquis ur, mondá kislelküleg, hogy fedezzem fel a kémet, mikor éppen én tölem óvakodik legjobban.

— Hát minek áldott meg a természet ravaszúsággal? Ma Broughtonba rándulunk; te itthon fogsz maradni. Légy szemes és nézd körül a ház tájékát.

Eközben felöltözött s a salonba ment.

A többi családtagok már egybe voltak gyűlve.

A kölcsönös üdvözlések s a szokásos szóváltások után reggelizni mentek.

Granby azt az indítványt tette, hogy jó lenne Broughton faluba kirándulni s a bányaműveket megtekinteni.

A hölgyeknek semmi kifogásuk sem volt a kirándulás ellen, sir Leslie Broughton pedig éppen örömmel fogadta azt.

Granby úgy intézkedett, hogy a hölgyek nyitott hintóban, ő pedig sir Leslievel lóhintón menjenek.

Egy órával később már utban találjuk őket.

Amint az erdőn végig haladtak, megötlük megzördült egy bokor s egy emberi fő vált láthatóvá, mely a tovarobogó hintó után tekintett.

Csakhamar az egész ember kibujt a bokorból s az út közepére állott.

— Oh az! mormogá, ő az! Együtt vannak mindannyian. Tehát jól sejtém! A leányt — Hawkshadbe hozta, hogy annál jobban öröködhessék fölötte. Dej'szen, folytatá öklét

felemelve, hiába őrzöd őt, mégis kezeink közé fog kerülni.

Ez az ember senki más nem volt, mint Fragment „árnyéka”, azon kém, kit Rufford a célból bérelt fel, hogy Imogen tartózkodási helyét kipuhatolja.

(Folyt. köv.)

1915. május 1-től kiadó
VILLA
Simonyi-ut 27. sz.

7 szoba, fürdőszoba cse-
lédház stb. diszkerttel.

Megtekinthető: naponta
délelőtt 10 - 12 óra között.

Értekezés: Debreczeni Elő Takar-
ékpénztárban GASZNER GÉZA
:: cégvezetőnél ::

Hadbavonultak
hozátartozói

nagy árengedménnyel
vásárolhatnak jó meleg

gyermek és leány köpent,
:: divatos feőtöket ::

RÓZSA árúházában
Piac-u. 16.

TÉLI öltönyök kabátok a leg-
szébb kivitelben, legkitű-
nőbb anyagból

KATONAI téli felszerelések
legnagyobb vá-
lasztereken

Reiner Mór utóda Czeglédy
András
uridivat és uri szabóság, Piac-utca 21.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat
gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és teljemen megnagyobbítva saját
házamba, Széchenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáron levő összes villamos cikkeket 25—30%-kal, saját gyáramban készült csillárokat pedig 35—40%-kal olcsóbban
juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.
Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legújabb árjegyzékeket
met díjmentesen szolgáltatam ki.
Pontos, teljemen és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:
Telefon 168 **FÖLDEVÁRI MÓR** Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki vállalat Debrecen, Széchenyi-utca 55. 168

Nyomatott körirógépen (a „Debreczeni Újság” nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDAJA

Szücsárúk

szörme béleléses bundák,
színes és fekete garnitúrák,
külön kar mancsuk, szörme
kucsmák, legdivatosabb
formákban, óriási válasz-
tékban érkeztek,

alkalmi vétel folytán olcsón kaphatók
RÓZSA árúházában
Piac-utca 16. szám.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Savanyított
káposzta kölcsön hordó
val is kapható, legolcsó
ban, Glük, Péterfia 952

Ebéd
és vacsora kosztot adok
finomabb főzést ked-
velő urak részére, bent-
étkezésre. Cim a kiadó-
hivatalban.

Szobapadló
lak minden színben,
legolcsóbban beszerez-
hető. Weisz festék üzle-
tében, Hatvan-utca 11.
980

Bensin
és gépolaj minden meny
nyiségben kaphat. —
Weisz festék kereskedő
nél Hatvan-utca 11. 979

Női
felöltőt és kosztumót a
legújabb divat szerint
és legolcsóbban készít
elsőrendű női szabó se-
géd. Illosváry Pál, Pa-
csirta-utca 3. 1011

Maczkó
koma utazásai repülő-
gépen megérkeztek ka-
rácsonyra s leszállított
áron kaphatók Harmat
hynál, Fűvészkert 14.
Ugyszintén más képes
mesekönyvek mescol-
csón kaphatók! 785

Keresek kapu alatti bejárati butorozott szobát
azonnalra. Levelet „Csendes otthon” címre a
kiadóhivatalba kérek. 233

Felvétetnek az Apollóban jó megjelenésű leányok
a büfébe és cukorka-elarusításra. Jelentkez-
hetni Széchenyi-utca 27. 1028

Festő
és rajzoló iskola havi
tandíj 10 korona P. Hor-
váth Barnabás, Péterfia
40. 693

Karlsbádi
kétszersültek és Karls-
bádi viz Félegyházy Já-
nosnál. 55-2

Egy
kávé mérés kifőzéssel,
más vállalat miatt át-
adó. Csapó-utca 19. 977

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 144

Éladás.

Uj
bor 4 hectó, ó bor 5
hectó, Bocskay-kerti ter-
mésű van eladó. Paál
Gusztáv, Hatvan-utca 11
1025

Teljesen
uj városi bunda valódi
nufria bélelet, hiber gal-
lerral valamint román-
ner bőr belés eladó. —
Cim kiadóhivatalban.
1010